
成都环境集团社会招聘题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列我国历史著名战役与其主要统帅及所涉及的成语典故对应正确的是：

 A．长平之战——李牧——纸上谈兵

 B．淝水之战——苻坚——草木皆兵

 C．垓下之战——项羽——破釜沉舟

 D．宋金蔡州之战——岳飞——直捣黄龙

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，长平之战，是公元前260年5月至10月秦国率军在赵国的长平一带同赵国军队发生的战争。战争的主要指挥官有秦
国的白起、赵国的赵括。“纸上谈兵”原指赵括熟读兵书，却不能活用，后比喻空谈理论，不能解决实际问题，也比喻空谈不
能成为现实。李牧是战国时期赵国名将，不是长平之战的主要统帅。

B项正确，淝水之战，发生于公元383年，是东晋十六国时期北方的统一政权前秦向南方东晋发起的侵略吞并战，于淝水交
战，最终东晋仅以八万军力大胜八十余万前秦军。战争的主要指挥官有东晋的谢安、前秦的苻坚。“草木皆兵”来源于《晋书·
苻坚载记》，指把山上的野草和树木都当作敌兵，形容为对方的声势所吓倒而疑神疑鬼产生错觉。

C项错误，垓下之战是汉高帝五年十二月项羽率领的楚军与刘邦率领的汉军在垓下进行的一场战略决战。战争的结果是项羽在
乌江边自刎，汉军胜利。而“破釜沉舟”的典故出自秦末的巨鹿之战。

D项错误，蔡州之战是金朝与蒙古帝国、南宋进行的最后一场战役，金朝经多次挫败，元气大伤，根本无法抵抗蒙军。此战
以后，金朝灭亡，蒙古疆域扩张至河南地区。战争的参战方有金朝、蒙古、南宋，主要指挥官有完颜守绪、完颜承麟、高剌
哥、爱实。岳飞没有参与蔡州之战。“直捣黄龙”是指岳飞表明自己要一直打到黄龙府。现在指直取敌人巢穴，彻底消灭敌
人。黄龙即黄龙府，辖地在今吉林一带，为金国政治经济中心。

故正确答案为B。

2、下列法律现象与概念对应错误的是（　　）。
 A． 春秋之治狱，论心定罪——自由裁量权

 B． 载于简牍谓之书，合而验之谓之契——合同

 C． 一兔走，百人追之；积兔于市，过而不顾——物权

 D． 罪疑惟轻，功疑惟重，与其杀不辜，宁失不经——疑罪从无

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，“春秋之治狱，论心定罪”是指根据犯罪人的动机和情节来判定其罪行，这里的“心”指的是犯罪人的主观动机，而不是法
官的主观想法，与“自由裁量权”无关。

3、某企业与工人签订了为期3年的劳动合同，约定在3年内按现行工资水平付给工人工资。此后3年内，企业所在国发生了通货膨胀，并且企业
经常以各种借口缩短中午休息时间。企业在3年经营当中获取了超过同行业其他企业的更高的利润，那么该企业超出其它企业的利润的来源是
（　　）。

 A． 一部分工人工资与绝对剩余价值

 B． 绝对剩余价值与相对剩余价值

 C． 一部分工人工资和相对剩余价值

 D． 一部分工人工资、绝对剩余价值与相对剩余价值

《正确答案》
A
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《答案解析》
绝对剩余价值是指在工人必要劳动时间不变的条件下，由于工作日的延长而绝对延长剩余劳动时间所产生的剩余价值，缩短
中午休息时间即属于此类；另外，由于通货膨胀，劳动力的实际工资减少了，因而，工资的一部分便被企业以价格的形式剥
夺了。由此，企业通过以上两种途径获取了超额利润。因此A项正确。

4、某甲被人撞伤，其行使侵权行为之债的请求权，其诉讼时效期间自其知道侵害事实发生之日起是多长时间？（　　）
 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

《正确答案》
A
《答案解析》
《民法通则》第一百三十六条规定，下列的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商品未
声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。因此A项正确。

5、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年

 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，第一个五年计划，简称“一五”计划，是指从1953年至1957年，新中国仿照苏联工业化模式实
施的，第一个为期五年的国民经济发展计划。1957年，“一五”计划超额完成了规定的任务，实现了国民经济的快速增长，并
为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

6、1953年9月25日，《人民日报》正式公布了由毛泽东提出的过渡时期的总路线，总路线内容是：要在一个相当长的历史时期
内，                    。

 A．大力发展重工业，努力提高农业生产

 B．解放生产力、发展生产力，尽快进入社会主义

 C．将落后的农业国变成先进的工业国、最终全面实现现代化

 D．基本上实现国家工业化和对农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C项错误，1953年9月25日，《人民日报》正式公布了由毛泽东提出的过渡时期的总路线。总路线内容是：
要在一个相当长的历史时期内，基本上实现国家工业化和对农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造。这是国民经济
发展的基本要求，又是实现三大改造的物质基础；而实现对农业、手工业和资本主义工商业社会主义改造又是实现国家工业
化的必要条件。两者互相依赖、相辅相成。

故正确答案为D。

7、“接受请示的机关应对请示事项表明是否批准的态度或予以明确的指示”，这句话反映了请示具有何种特性？（　　）
 A． 被动性

 B． 针对性

 C． 强制回复的性质

 D． 强制约束作用，要求下级机关必须遵守与执行
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